



涿州 行动

公羊队救援直升机成功救出4名幼儿

1400公里
15个小时
宁波95后小伙
驰援涿州——

夜行千里



自7月29日开始,受台风“杜苏芮”影响,京津冀等地持续强降雨。仅7月29日8时至8月1日11时,河北涿州平均降水量达到了355.1毫米。同时,受上游洪水过境影响,60万人口的涿州市,河道行洪和城市内涝风险加剧,防汛形势严峻。

8月2日凌晨,京沪高速。一辆辆救援车带着皮划艇、冲锋舟加足马力一路向北,目标:河北涿州。

驾驶着suv,邓雷一路上遇到了六七支从江苏、山东等地赶来的救援队伍,心里又暖又酸:“真的是热泪盈眶。看到国家发生灾难时,群众团结一心、共同面对灾难的信念,很难不哭。”

邓雷自己,也是前往救援的成员之一。

“我是看到当地有自发救援消息,说缺救生衣和食物。”从8月1日上午开始,涿州各种救援信息一直在邓雷微信群内刷屏。

感受到灾情救援的紧急,邓雷果断联系上了一家救生衣厂家,当即从宁波出发前往厂家在江苏盐城的仓库。

8月1日傍晚6点,邓雷用120件救生衣、5箱水、12箱饼干,将suv装得满满当当,通宵驰援,于8月2日早晨6点抵达河北涿州。

从浙江到河北,1400公里,15个小时。这位96年的小伙说:“就是想尽一份自己的力量。”

作为新宁波人,邓雷早已经在浙江安家落户多年,但他一直忘不了小时候安徽老家发洪水的遭遇。当时邓雷一家流落街头长达一周:“当时有很多人来帮助我们,所以长大了,我也想去回馈社会帮助别人。”

“网络上的图片远没有现场震撼人心。”邓雷告诉记者,涿州市区的水位正在慢慢退去,虽然断水断电,但是周边超市物资充足。

每个小区门口堆放着沙包,救援人员时不时进出小区发放物资,市区部分路段有些许积水,去往郊区的路段每条路上有专人把守。

让人头疼的是郊区的情况。

“我和救援队的一些同志了解到,郊区的村庄积水严重,比如码头镇积水4~5米,有些河堤最高积水能到7米,居民只能往更高位置躲避。”邓雷说,在现场已经看到10多台推土机前来救援,他打算再补一觉,然后马不停蹄地赶回宁波,筹备第二批救援物资的捐赠。

“我相信,来涿州救援捐赠物资的人不止我一个,我只是千千万万有信仰的中国人其中一员。”

本报记者 章然

空中救援



等待中的“孤岛” 盼来了船和飞机

公羊救援队航空特勤队昨日清晨6时飞抵涿州灾区展开搜救工作

2版

惊心一夜



一小时,水位涨到腰部 为救书,60多人被困

朋友圈接力转发救援,中图网公司被困员工全部平安撤离

3版

